

Вперед, к старому стилю

Фракция «Родина» («Народная воля»-СЕПР) предлагает России перейти на юлианский календарь, чтобы праздновать Рождество до Нового года. В РПЦ этому рады. Метрологи же говорят, что парламентарии просто хотят изолировать Россию от внешнего мира.

В среду представители думской фракции «Родина» («Народная воля»-СЕПР) заявили, что собираются вносить на рассмотрение Госдумы законопроект о переходе России с григорианского на юлианский календарь.

В России григорианский календарь, по которому сейчас живет вся планета, был введен после октябрьской революции, в 1918 году специальным декретом, установившим календарную поправку в 13 суток: 1 февраля одновременно стало 14 февраля. С тех пор исчисление по исправленному календарю в нашей стране принято считать «новым стилем», а по юлианскому, соответственно, «старым стилем». Но инициаторы возврата к ранее существовавшей системе считают, что «большевики просто перепутали все даты». А после принятия законопроекта «Родины» Рождество, отмечаемое сейчас по православному церковному календарю 7 января, «вновь будет предшествовать Новому году, как и положено». Да и отмечать годовщину октябрьской революции в России будут не в ноябре – а наконец-то в октябре, когда она и произошла, отметили во фракции.

Как сообщил председатель «Родины» Сергей Бабурин, если закон будет принят, страна перейдет на юлианское летосчисление уже с 1 января 2007 года.

Впрочем, произойдет это, отметил он, все-таки не в один час: россиянам дадут две недели на то, чтобы привыкнуть. В частности, с 31 декабря 2006 года до 13 января 2007 года, по словам Бабурина, в стране введут переходный период, когда действовать будут оба календаря.

Технически, как пояснили в пресс-службе фракции, это будет выглядеть «примерно так». «В банковских документах в скобках после нового (юлианского) будут указывать старое (григорианское) число, – сказал пресс-секретарь депутата Юрий Бондаренко. – Паспорта же мы менять не будем. Но новые документы уже будут с новыми датами. Например, после 2007 года в новом загранпаспорте, выданном гражданину, будет указан его день рождения в пересчете на юлианский календарь». Таким образом, говорят во фракции, никаких денег на реализацию законопроекта «и не потребуется». А говорить «о других деталях перехода» – то есть о изменениях в работе, например, с иностранными компаниями, которые продолжат жить по-григориански, там не захотели.

Как подчеркивают во фракции, у законопроекта сугубо патриотические задачи – а неразбериха и сложности во взаимоотношениях с внешним миром, к которым приведет нововведение, депутатов «не беспокоят».

Не беспокоит парламентариев и то, как к нововведению отнесутся неправославные жители России. А также и то, что все россияне одним махом лишатся привычных дат праздников. «Значимые даты просто будут пересчитаны. Например, 8 марта станет зимним праздником», – пояснили в «Родине». А День победы (9 мая) будет отмечаться 27 апреля. А День согласия и примирения (1 мая) выпадет на 19 апреля.

Члены фракции считают, что перспективы у законопроекта есть. «Нужно, чтобы процесс пошел. Будет дискуссия, и станет понятно, как в обществе относятся к этой идеи», – заявил «Газете.Ru» пресс-секретарь депутата Юрий Бондаренко.

Представители Русской православной церкви, которая живет по юлианскому календарю, считают, что эта тема по крайней мере заслуживает обсуждения различными слоями общества.

Как отметил замглавы Отдела внешних церковных связей Московского патриархата протоиерей Всеволод Чаплин, «когда вводили григорианский календарь, людей никто не спрашивал», – а переход к «новому стилю» означал разделение церкви и светского общества, живущих теперь по разным календарям. «В любом случае не стоит забывать, что григорианский календарь, который многие считают астрономически более точным, чем

юлианский, принят отнюдь не во всем мире. Может, и Россия захочет в этом смысле быть самостоятельной»», – заявил Чаплин «Газете.Ru».

Между тем всех остальных депутатская идея не вдохновляет.

Как заверили «Газете.Ru» в управлении метрологии Госстандарта России, «предложение вернуться к юлианскому календарю никогда принято не будет».

Как подчеркивают в службе времени, несмотря на то что «нынешняя система летоисчисления до известной степени также несовершена, это – единственный календарь, который сегодня работает. Расхождение юлианского календаря с астрономическим годом в один день накапливается за 128 лет, григорианского – за 3 тысячи 333 года. И возвращаться к старому, давно пройденному, нет никакого смысла», – убеждены метрологи.

При этом, как подчеркивают в Госстандарте, предложение вернуться к юлианскому календарю не может быть принято не только из-за отсталости старого летоисчисления.

«Его нельзя воспринимать всерьез прежде всего потому, что в этом случае Россия полностью выпала бы из временных параметров, по которым живет остальное человечество, – считают специалисты. – Не может у каждой страны быть своего календаря – российского или американского. Мир должен жить по единому календарю».

Впрочем, стоит отметить, что в некоторых странах разные системы летоисчисления просто существуют, при этом в отношениях с внешним миром они придерживаются общепринятой системы. Так, в Иране официально действуют три вида летоисчисления: общепринятый во всем мире григорианский календарь, а также солнечный и лунный. Например, 19 августа 1998 года было одновременно и 28 мордада 1377 года (по солнечному календарю) и 26 раби-уль-хани 1419 года (по лунному). Все газеты печатают три даты. Свое летоисчисление есть в Израиле: оно ведется от Адама и Евы, и сегодня на еврейском календаре – год 5764-й. При этом деловой Израиль придерживается григорианского календаря.

Автор: Эля Вермишева, Марина Лемуткина © Газета.Ru ОБЩЕСТВО , РОССИЯ 2640 12.01.2006, 13:21
408

URL: <https://babr24.com/?ADE=27016> Bytes: 5678 / 5678 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Эля
Вермишева, Марина
Лемуткина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)